



**ΕΕΑΑ**  
Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε.  
Χειμάρρας 5, 151 25 Μαρούσι  
Τηλ.: 210 8010962/3  
Fax.: 210 8012272  
info@herrco.gr , www.herrco.gr

Προς  
Πρόεδρο ΚΕΔΕ  
κ. Δ. Παπαστεργίου

Μαρούσι, 9/2/2022  
Αρ. Πρωτ.: 72198

Αγαπητέ Πρόεδρε κ. Παπαστεργίου,

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 233\_2022 - 1/2/2022 επιστολής σας σχετικά με τα επαναλαμβανόμενα δημοσιεύματα σε συγκεκριμένη εφημερίδα που αναφέρονται σε δήθεν οφειλή της ΕΕΑΑ προς τους Δήμους, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα.

- Η πρόβλεψη για τη χρηματοδότηση των συνεργαζόμενων ΟΤΑ για τη συλλογή ήταν τμήμα του Επιχειρησιακού Σχεδίου της ΕΕΑΑ που εγκρίθηκε το Μάρτιο 2009 και δεν συμπεριλαμβανόταν στις προβλέψεις του Νόμου ή των εγκεκριμένων από τις αρχές συμβάσεων ΟΤΑ – ΕΕΑΑ.
- Εγκαίρως, ήδη από το 2010, η ΕΕΑΑ ενημέρωνε τις αρμόδιες αρχές (τότε ΕΟΕΔΣΑΠ, νυν ΕΟΑΝ) ότι δεν ήταν δυνατή η εκτέλεση του Επιχειρησιακού Σχεδίου εν συνόλω, καθόσον οι αρμόδιες αρχές δεν καθόριζαν νέες τιμές εισφοράς των επόμενων ετών. Συνεπώς οι πόροι που αντιστοιχούσαν στις προβλεπόμενες δαπάνες, μεταξύ αυτών και η συγκεκριμένη χρηματοδότηση, δεν εισπράχτηκαν ποτέ από την ΕΕΑΑ.
- Παρά ταύτα η πρόβλεψη υλοποιήθηκε με καταβολές προς τους Δήμους τα έτη 2010 και 2011. Τη δεύτερη φορά με αποδοχή δικαιούχων Δήμων παραδόθηκε εξοπλισμός ίσης αξίας.
- Την 28/7/2011 κατόπιν πρόσκλησης του ΕΟΕΔΣΑΠ (νυν ΕΟΑΝ) υποβλήθηκε το ομοφώνως εγκεκριμένο από το ΔΣ της ΕΕΑΑ «Τροποποιημένο Επιχειρησιακό Σχέδιο ετών 2012-2015», το οποίο δεν περιείχε την εν λόγω πρόβλεψη.



**ΕΕΑΑ**  
**Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε.**  
Χειμάρρας 5, 151 25 Μαρούσι  
Τηλ.: 210 8010962/3  
Fax.: 210 8012272  
info@herrco.gr , www.herrco.gr

- Τελικά κατόπιν απόφασης του ΔΣ του ΕΟΑΝ (33<sup>η</sup> συνεδρίαση, 27/6/2012), η οποία κοινοποιήθηκε στην ΕΕΑΑ με επιστολή με αρ. πρωτοκόλλου ΕΟΑΝ 780-13/7/2012, καταργήθηκε η σχετική πρόβλεψη από το επιχειρησιακό σχέδιο που είχε εγκριθεί το Μάρτιο 2009. Συγκεκριμένα στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται τα ακόλουθα:
  - «Η οικονομική ενίσχυση των ΟΤΑ από το συλλογικό σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών «ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ» της ΕΕΑΑ ΑΕ, θα γίνεται αποκλειστικά σε εξοπλισμό ανακύκλωσης (κάδοι και απορριμματοφόρα συλλογής ανακυκλούμενων υλικών).»
  - «Η οικονομική ενίσχυση των ΟΤΑ (με κάδους και αυτοκίνητα συλλογής ανακυκλούμενων υλικών) από το συλλογικό σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών ΕΕΑΑ ΑΕ θα πρέπει να γίνεται στοχευμένα έτσι ώστε να επιτυγχάνεται το βέλτιστο δυνατό αποτέλεσμα.» (Οι εμφάσεις από το πρωτότυπο).
- Για τα ανωτέρω ενημερώθηκε αναλυτικώς και με εκ νέου υποβολή στοιχείων ο ΕΟΑΝ, κατόπιν αιτήματός του, το Μάιο 2020 και μάλιστα πριν από την απόφαση έγκρισης του Επιχειρησιακού Σχεδίου και της ανανέωσης της λειτουργίας της ΕΕΑΑ.
- Εκ περισσού σημειώνεται ότι η ΕΕΑΑ έχει ελεγχθεί πολλές φορές κατόπιν εντολής του ΕΟΑΝ, π.χ. το 2013 και το 2018. Οι έλεγχοι δεν κατέγραψαν κανένα σχετικό εύρημα.
- Σημειώνεται επίσης ότι την περίοδο 2011 – 2020 η συνολική οικονομική στήριξη (ενδεικτικά αναφέρουμε χρηματική, σε είδος ή με ανάληψη δαπανών συντήρησης εξοπλισμού συλλογής) της ΕΕΑΑ προς τους συνεργαζόμενους ΟΤΑ και ΦΟΔΣΑ υπερβαίνει τα €93 εκατ.
- Υπογραμμίζεται ότι η εικοσαετής επιτυχημένη συνεργασία της ΕΕΑΑ με την ΚΕΔΕ και τους ΟΤΑ έχει αποφέρει σημαντικά αποτελέσματα στην ανακύκλωση συσκευασιών. Συγκεκριμένα σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία (ΕΟΑΝ, EUROSTAT) η χώρα το 2019 ανακύκλωσε το 60,1% των αποβλήτων συσκευασίας. Το 95% αυτού του αποτελέσματος της χώρας οφείλεται στην ΕΕΑΑ, παρά το γεγονός ότι σε αυτή συμμετέχει μόνο το 46% των υπόχρεων ποσοτήτων. Δηλαδή η ΕΕΑΑ εκτελεί έργο διπλάσιο από τη νομική υποχρέωσή της.



**ΕΕΑΑ**  
**Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε.**  
Χειμάρρας 5, 151 25 Μαρούσι  
Τηλ.: 210 8010962/3  
Fax.: 210 8012272  
info@herrco.gr , www.herrco.gr

Πέραν των ανωτέρω είναι ανάγκη να τονιστεί άλλη μία φορά ότι η ανακύκλωση συσκευασιών βρίσκεται σε εξαιρετικά κρίσιμο σημείο, εξαιτίας των χρονιζουσών στρεβλώσεων σε βάρος της ΕΕΑΑ, των έργων ανακύκλωσης και των Δήμων, και οι οποίες δεν έχουν αρθεί με ευθύνη των αρμόδιων αρχών.

Αυτή η απραξία της Δημόσιας Διοίκησης θέτει σε άμεση διακινδύνευση έργα ανακύκλωσης, πρόβλημα που είναι απολύτως γνωστό και στον ΕΟΑΝ από τις 30/6/2021, αλλά και στη συνέχεια με επανειλημμένη γραπτή και προφορική επικοινωνία της ΕΕΑΑ.

Είναι χαρακτηριστικό ότι τον Οκτώβριο 2021 με απόφαση του Υπουργού ΠΕΝ έχει δεσμευθεί ποσόν περίπου €10 εκατ. για να χρηματοδοτηθούν (μέσω του ΕΟΑΝ) Δήμοι για το έλλειμμα των έργων ανακύκλωσης που προκαλείται από την υψηλή εισφοροδιαφυγή από υπόχρεες επιχειρήσεις που δεν έχουν συμβληθεί με κανένα σύστημα και σύμφωνα με τον ΕΟΑΝ ανέρχεται σε €20 εκατ. ετησίως.

Έκτοτε δεν μας έχει γίνει γνωστή καμιά κίνηση του ΕΟΑΝ προς υλοποίηση της απόφασης.

Θεωρούμε ότι μπορεί να αποβούν καθοριστικές τυχόν άμεσες ενέργειες της ΚΕΔΕ προς την κατεύθυνση των αρμόδιων αρχών προκειμένου να επιταχυνθούν οι αποφάσεις τους που αφενός θα υλοποιήσουν την απόφαση του Υπουργού ΠΕΝ για χρηματοδότηση Δήμων, αφετέρου θα άρουν τις στρεβλώσεις σε βάρος της ΕΕΑΑ και θα διασφαλίσουν ισόνομο και διαφανές πλαίσιο προώθησης της ανακύκλωσης συσκευασιών.

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν επιπλέον ενημέρωση.

Με εκτίμηση

Γιάννης Ραζής

Γενικός Διευθυντής